

# 相关部门发放了509元,拿到手却只有300元 低保款遭村干部“揩油”?

近日,部分群众反映,太和县三堂镇康庄村村干部在办理低保、五保时任意妄为、擅自出卖村办公室等问题,记者对此进行了调查走访。当地党委负责人表示,目前纪检部门已展开调查。

曹亚伟 文图

## 谁动了我的活命钱?

三堂镇康庄村村民薛永斌前几年因病住院,不仅花光了家里的积蓄,还欠下许多外债。后来村里为其办理了农村低保,但直到去世,薛永斌都没有领到足额的低保款。薛永斌的弟弟薛永喜告诉记者,哥哥的“低保款被村干部拿走了一部分”。采访中,村民韩成国拿着母亲李子芹的粮补卡找到记者。据介绍,从今年开始,李子芹享受了农村低保,但粮补卡一直被扣留在村干部那里。四五天前,李子芹因病住院将粮补卡要了回来。从上面的记录看,相关部门已经发放了509元,而村干部转交给李子芹的却只有300元。

记者在康庄村采访时,发现很多低保户的低保资金都被村干部拿走了一部分。对此,村支部书记康应文解释说:“这些低保户的钱发下来后由村民组长调整一部分给了别人,这是经过我允许的。”

账号	603725016200276211		户名	李子芹	
卡标志			密印标志	密码	
开户日期	2009/06/19		加办其他业务标志	无	
账户类型	个人结算账户		开户网点号	341222016	
开户网点名称	太和三堂储蓄专柜		银行签章		

  

1					
2	20090619	现开利息	10.00	10.00	3414978
3	20091221	利息	0.01	10.01	3400027
4	20100108	低保	20.00	100.02	3400027
5	20100108	低保	100.00	200.02	3400027
6	20100116	低保	200.00	0.02	34118130
7	20100126	低保	50.00	50.02	3400027
8	20100209	低保	35.00	85.02	3400027
9	20100212	低保	234.00	319.02	3400027
10	20100320	折取	300.00	19.02	3412086

村民李子芹的粮补卡

## 皖、浙跨省联调 电工触电身亡 亲属获赔53万

星报讯(尹吉雨 李友龙 记者 刘欢) 浙江电工在无为某船厂触电身亡。在两省政法部门和人民调解组织协调下,将双方赔偿差额的50万元变成赔偿金额,让电工得以安葬。

今年6月14日,浙江省临海市杜桥镇电焊工陈兆省,在无为县二坝镇船舶工业区某造船厂工作期间,因意外触电,经送医院抢救无效死亡。事故发生后,临海市杜桥镇的政法部门和人民调解组织,带着陈兆省亲属一行7人到该造船厂就赔偿事宜交涉。双方当事人对陈兆省在造船厂触电身亡这一事实没有争议,造船厂负事故的全部责任。双方争议的焦点是死亡赔偿金,陈兆省亲属坚持要求赔偿80万元,必须立即兑现,否则停尸不予火化。造船厂则只愿意赔偿30万元,50万元的差额成了协调的阻碍。由于死者遗体仍在殡仪馆,死者的家属情绪一度出现波动。

6月17日,二坝司法所同志和临海市杜桥镇的政法部门及人民调解组织,根据法律规定,把具体的赔偿项目和数额进行了详细说明和解释。最终双方同意赔偿数额为50万元,另外造船厂付给3万元丧葬费,共计53万元,并一次性支付到位。第二天,陈家领到赔偿款后,即将死者遗体火化。

## 阜阳一男子触电身亡

星报讯(记者 杨文艺) 昨日上午,阜阳市颍东区一男子被一根断落的带电高压线击中,不幸身亡。

据死者陈某亲属介绍,当天上午9时许,31岁的陈某骑车外出,约10时许被邻村村民发现躺在路旁,身边有一根断落在地上的高压电线,村民赶忙报警。民警赶到时发现陈某已经死亡,初步判定为触电死亡。目前案件正在进一步调查中。

## 两车追尾 二人遇难

星报讯(叶静) 7月2日凌晨,宿松县沪蓉高速安庆往宿松方向669km+400m处发生一起车祸,一辆江西的半挂车在与另一辆肥东半挂车追尾时造成起火,车上两名驾驶员被困车内,后不幸被大火吞噬。据警方调查,死者均为江西省抚州市临川区人。

## 村妇收虾笼失足落水

星报讯(宜人) 7月2日上午,宿松县下仓镇长桥村的一村妇在附近水月庵的河边收虾笼时,不慎失足掉入水中。当其被人打捞上岸后,因溺水时间太长不幸身亡。

## 找村民顶替五保户?

在康庄村记者看到,村里建有一个“五保老人之家”,根据民政部门的记录,这里应该生活着16位五保老人,但记者发现这里只有10位老人。几位老人还告诉记者,在这里生活,每人每年要交一定的钱、粮。记者就此采访了村支部书记康应文,他说:“每人每个月收35块钱和

50斤小麦,吃住、穿衣、烧柴、用电等村里全包完了。按照规定,五保户集体供养资金每人每年1200元,我们收420元,余下的780元我们还给他,不多收一分钱。”康应文的这一说法随即被“五保老人之家”的几位老人否认:“我们每人每年交600块钱和600斤小麦,发的钱也会

被扣一部分。”

几位村民告诉记者,由于“五保老人之家”的设立有入住人员数量的限制,上级部门检查时,村里专门找来一些老人或分散供养的五保户顶替。薛广美老人讲述了他的一次顶替经历,“用摩托车接去充个人数,吸烟的发盒烟,不吸的给10块钱。”

## 卖村办公室为还债?

采访中,几位村民专门把记者带到村里新建的办公楼前。记者看到,这座办公楼共有两层,但一部分房间已经开了超市和饭店。一位村民告诉记者,这些办公室已被村里卖给别人,目前村委会在学校办公。对此,村支部书记康应文表示,兴建村

室时上级部门共拨款515万元,由于资金不足欠下许多外债。“总共花了十六七万,为了还债,村里用征收的计划生育钱抵上一部分,又把门面房卖了三间。”

记者拨通太和县三堂镇镇党委书记马金良的电话询问此事,他说:“兴建新村室

的地是租的,每年要给租金,因为村里没有收入,就把村室租出去几间,并没有卖。”

随后,记者将采访中了解的情况向马金良进行了反馈,他表示,目前纪检部门已接到群众反映,镇纪委正在对这些事情逐条进行调查。

# 200万假银行汇票现身宿州 银行:全国18家银行曾出现过这张假汇票

星报讯(明华 记者 李尚辉 志强) 近日,宿州中院对利用面额200万元的银行承兑汇票到中国工商银行诈骗案作出判决,判处被告黄群利有期徒刑11年。

去年12月15日,李某持一张面额200万元的银行承兑汇票到中国工商银行宿州分行办理查询贴现时,该行工作人员发现这张承兑汇票有多处疑点,遂报案,警方马上赶到将李某控制。据李某交代,2008

年,因经营煤炭生意需要资金,便找到黄群利帮助贷款,11月6日,黄群利出具借条从李某处得款28万元,然后将一张面额为200万元的银行承兑汇票交给李某。经调查,这张承兑汇票是中国工商银行济南经二路支行所开,遂与该行取得联系。该行称,确实开过这张汇票,但却没兑现,而李某所持汇票系假票,全国18家银行曾出现过这张假汇票,并有人曾持此假票在芜湖

市某银行承兑贴现200万元。

案情重大,民警遂对黄群利进行传唤。黄群利称,该票据系从南京市文昌会计投资咨询公司人员周某处取得。经民警核查,周某无法查实,黄群利提供的周某的手机号码也非周某本人。

法院审理认为,黄群利虚构事实,利用金融票据骗取财物,其行为构成票据诈骗罪,且数额巨大,遂作出上述判决。

# 为了“小三”,男子自愿净身出户

星报讯(董立才 实习生 席阳 记者 雷强) 为了外面的第三者,自愿净身出户。刚办完离婚手续,就感到吃亏了,又将前妻告上法庭,要求重新分配财产。日前,滁州市琅琊区人民法院一审判决驳回蒋某诉讼请求。

滁州蒋某与付某某于1995年8月经人介绍相识恋爱,同年12月登记结婚,婚后夫妻感情较好。2000年,蒋某与同学合伙开

了一家公司,随着业务量的增多,蒋某隔三差五不回家。2007年夏,付某某发现蒋某不回家的真正原因是有了外遇,双方为此经常吵打,一气之下,蒋某提出离婚,但付某某坚决不同意。经过多次协商,付某某提出同意离婚的条件——蒋某净身出户,所有的财产归自己。最终,蒋某同意,双方到民政局办理了协议离婚手续。

没多久,蒋某就后悔了,要求重新分割家庭财产,但遭到付某某拒绝。今年3月,蒋某诉至法院,要求对家庭财产重新分割。经审理,法院查明,蒋某在签署离婚协议时并没有受到威胁和胁迫,该协议是其自觉自愿签的,具有法律效力。现在反悔,没有事实和法律依据。因此,法院一审判决驳回蒋某的诉讼请求。